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£DI£!0^ DE LÂ TARDE.
La dimisión del Sr. Silvcla.

Fuerza ea dar ínteres i Iss cosas políticas qrto la 
opinion se la concele; y por tanto, así del efecto do 
la dimisión del 8r. Sil vela (D. Manuel) cansado en
tro los ministorinles, orno ded paladar que asimis
mo les ha hecho la interpelación anunciada del se
ñor Silvela (D. Luis), vamos á decir cuatro pa- 
Irbras, poro por ol órgano de los mijmoa periódicos 
cficioFOs.

El Estandarte, por ejemplo, decía anoche:
<F.l 8r. D. Lu’r Silvela, por su p^irte, ha anun

ciado en el Congreso una interpelación sobre los 
inisinr6 sucesos de la Universidad, y esta acción 
combinada de los dos dii^tinguidos kcr7)i(inos, ha sido

le coineutariosAn los Salones de Conferen
cias de! Cí ngreso y del Senado.»

Por su parto El Noticiero, sa expresa hoy así:
«La opinion general, es que ol Sr. Silvela, ma

yor, no piensa dejar de ser conservador, y que la 
presentaron de la renuncia do su cargo no es más 
quo un esceso de delicadeza.

Y>. veremos lo que pasa. D j todas maneras, ol 
gobierno está más fuerte que nunca, y las mayo
rías mée unidas y compactas que jamás han es
tado.»

Pero aun más insinuante es el lenguaje do La 
Unio7i, órgano delSr. Pidal:

«Otros ¿{(Agaraban que la dimisión (la de D. Ma
nuel Silvela) no producirá consecuencias de ningún 
género, y que los señores conde de la Encina y 
Serrano Alcázar, que hasta ahora son los más en- 
tu.'iiasmados con la actitud del Sr. Silvela, están 
separados, smo material, por lo Tnénos moralmente, 
del partido conservador, desde el dia siguiente de 
constitnirse el actual gabinete.»

Nos ha llamado, HUI embargo, más la atención 
el tofiO de La Integridad, por no tener las heridas 
de amor propio que puede tener La Union, y por 
tratarse de un colega tan próximo al presidente del 
Conseje.

En un artículo consagrado á defender la esoe- 
lencia de la disciplina en los partidos, enjareta es- 
toe párrafos:

<¿Y qué diremos de las ambiciones? ¿No sabe todo el 
mundo que ellas han sido una de las causas determinan
tes de la division de los liberales, cimentadas en el afan de 
las posiciones personales?... «Eito de ser ministro, decía 
en el Parlamento el Sr. D. Manuel Silvela en el mes de 
Mayo do 1877, alcanza en mi casa todos los caractères da 
una calamidad doméstica, y dado el ejercicio de mi noble 
profesión y sus legítimos provechos, revista bajo otro con ■ 
cepto el carácter de una confbcacion .. Para mí, áñadio, 
deseo un puesto humilde en la última fila do esta mayo 
ría...»l

¡Qué hermosa expontaneiJad, cuánta sinceridad, cuán
ta modestia y qué modo más perfecto de entender los de
beres de la disciplina de partido! Nada de calamida
des domésticas, nada de confiscaciones, nada de ambicio
nes.!

El reeúmen de todo esto, ea que á los miniata- 
riales preoeppa como no puede menos la actitud 
del Sr. Silvela (D. Manuel), seguida y acentuada, 
si oftbg, por BU señor hermano (D. Luis).

No tenemos datos bastantes para medir la in
tensidad y todo el carácter de la actitud del señor 
Silvela; necesario será esperar á que hable en la 
proposición Fabié; pero por las manifestaciones 
que eon conocidas, es una actitud que naarca cier
to desvío del gobierno á cansa de actos concretos 
en la política de éste, ya en la cuestión universita
ria, ya en aquella otra cuestión de las medidas sa
nitaria».

No es una escisión con ol partido conservador, 
por lo que se advierte, pero sí un enfriamiento con 
el gobierno.

Lo malo es que, de seguir esta actitud, se hará 
Bumameate difícil la permane acia en el gobierno 
del .señor ministro de Gracia y Justicia, pues si
quier» disienta en algunas cosas de sus hermanos, 
al fin los Itzoa de la sangre son tan fuertes, que no 
hay modo, ni os posible prescindir de su opresión.

Noticias de los terremotos.

De Málaga*
Anoche á las nueve y cuarenta y cinco minutos, 

telegrafían á El Imparcial lo signiente:
<Ctintinúau las oscilacianos en Nerja y en Torroi. Los 

fenómenos acentúan su carácter. En los terrenos y en las 
rocas vivas de ambos términos so han abierto grietas du
rante las últimas horas.

De Frigüiana recibo noticias anuncisndo qua allí no 
ceían la^ U-scilaciones y los ruidos subterráneos. Entro 
otros hechos extraordinarios, so ha observado que en la 
sierra ocurren desprendimientos y que hay declarada en 
ella una abertura. El célebre peñasco que domina al pue
blo ha alterado su posición y amenaza caer sobre los ater
rados habitantes. El morar en la población se ha hacho 
imposible. Urge que so haga un reconocimiento del pue
blo, de la montaña y do los terrenos.

Las enfermedades teman diario incremente en los cam
pamentos establecidos junto á las poblaciones derrui
das ó temerosa?. Da Nerja se han recibido hoy tristes no
ticia?. Allí, no sólo aumentan las enfermedades, sino tam
bién el hambre.

Lis lluvias que están cayendo en la comarca vienen á 
complicar más aun tan triste situación, y contribuyan á la 
propagación de las enfermedades. La vida en ol campa
mento es insoportable estos dias. En las poblaciones el 
agua acelera y aumenta los -dorrurabamientos de edifi
cios.

De Granada.
El corre» pe usai de La Correspondeticia envía á 

este colega loa eiguientes teiegrámaa:
<íGrr.nada 9 (10 n.).—Acabo de regresar dé distribuir 

socorros en Ve» tas do Zafarraya, Zafarraya, Jatar, Are
nas del Rey y Jayena.

Vengo horrorizado. La catástrofe es indescriptible, las 
desgracias personales y las pérdida.? |materialo3 son incal
culables. En Arenas van extraídos 116 cadáveres.

Los terremotos continúan en dichos pueblos, aunque 
con poca mtensidad.

He dejado asegurada la subsistencia do los supervivien
tes para veinticinco dias y socorridos á los huérfanos, he
ridos y viudas.

caído una gran neveda en el distrito montañoso 
de Jayena, por lo cual no sirven las tiendas do campaña' 

Granada 9 (8‘10 n),—Oontinúa 61 movimiento de trasla
ción en Guevejar.

Según la opinion del ingeniero no»€e-amer¡cano, Oai- 

cedo, obedece ahora al reblandecimiento interno de la 
tierra, manife=tado al esterior á través de las grietas, por 
efecto de las lluvias.

Gaicedo estíiiia la magnitud de dicho movimiento en un 
metro cada dia en sentido longitudinal bácia ol vértice de 

de las sierras que circundan á Guevejar.
Sus efectos son levantar el cauce del rio Congollos, en 

razón del cuadrado de la distancia longitudinal recorrido. 
El ángulo formado por las vertientes disminuye en igual 

proporción.
Granada 9 (tl'tO n).—El ingeniero Caicedo esta siendo 

objeto do continuas preguntas por parte da infinidad de 
personas que se interesan en conocer las cansas que con
curren al prolongado movimiento do Guevejar.

Entre otras condiciones científicas señala Caicedo la 
particulaijd&d notable da haberse movido 27 metres al
gunas casas, mientras en otras el movimiento solo ha sido 
de tres metros.

Esta circunstancia la atribuyo oí ingeniero á hallarse 
las primeras en el contro y las últimas en lós ostremós dé 
la parábola descrita por el curso do la grieta.

La consecuencia do este nunca visto fenómono la dedneo- 
del hecho de que en una propiedad la lindo que consistía 
en una pared de piedra, eorrió formando un ángulo recto 
en el ojo de movimiento general, y que la porción dejada 
fuera del recipto comprendido en la parábola dista exacta
mente el núntfero de metros indicados de la parte que com
prende el interior donde esta se mantiene paralela, sin que 
en toda su longitud haya perdido su curso general.— 
Mcncheta.

Pablican les pariódico? de Granada noticias del 
temblor sentido en los pueblos da la provincia, en 
el anochecer del dia 5.

Los efectos producidos por esta último temblor 
han hecho reaparecer con más intensidad el pánico 
en el vecindario.

En Dúrcal, Motril, Lapjaron, Mar acena, Agron, 
Taire Orgiva, Cea», Alhondia Oadiar, La Malá, 
Estíúzar, Chite, Talará, Loja, Mecina, Algarinejo, 
Monachii Mocün, Guajar Faragüit, Guajar Foc- 
don y Tujurja, los vecinos que ya estaban algún 
tanto tranquilos y habían llegado á dormir en sus 
casas, ee han lanzado otra vez al campo, con- 
tinúando en su anterior estado do exaltación reli- 
gÍOh&.

En la mayor parte de estos pueblos se dsjau sen
tir los efectos del hambre, y los edificios aparecen 
ciida dia más quebrantados por los nuevos tem
blor'.: a.

En Guajar Alto no han cesado de rep^tirge con 
frecnencia las oscilaciones de los térro motos ha- 
biéúiloae notado aberturas y grietas en los monte» 
de tqucl término.

Da los heridos do Albuñnelas han muerto al
gunos.

Oíros cuyo pronó.-Jico es reservado, han silo 
trasladados al hospital.

Crónica de Madrid.
La función de apocha en el Teatro Real.—El público y los 

artistas.—Donativo del marqués de Campo.—Producto 
total.—La tíembrich.—Masini.—El baile de los condes 
de Rascon.—Ausentes y presentes.—Noticias.—Saraos 
próximos y saraos suspendidos.
La fic.sta de caridad celebrada anoche en el regio 

coliseo ha correspondido á la noble iniciativa de 
8. M. la Reina, al pensamiento que la inspiró, y al 
buen gusto de las iiustrefl damas encargadas de roa- 
liz.-\rlo.

La sala ofrecía un cuadro deslumbrador: para 
que nada faltase, había lo que otras veces se echa 
de menos—abundancia de luz—merced á la cual 
las señoras lucían elegantes trajes, ricos aderezos 
y SUB naturales hechizos.
¿¿La Reina,—acompañada de S8. ÀA. las Inftn- 
tatj doña Isabel y doña Eulalia—apareció en su 
prosesnio al comenzar la representación: en el de 
enfrente veíase, desde el principio también, al pre
sidente dnl Consejo y al ministro de Estado: en el 
resto dei,teatro, las notabilidades de la hermosura, 
de la clase, de la posición social.
^Puedo decirse que había allí,—como en otros 
tiempos en Versalles, un parterre de príncipes— 
una platea de bellezas; pues las que no nabian con
seguido palco, se contentaron con modestas buta
cas, donde resplandecían cual estrellas.

La duquesa de Fernán-Nufiez, de servicio con 
S. M. la Reina, había invitado á su palco á la 
marqucaa de Ayerbe, quien se presentaba por pri
mera vez ou público despues de su arribo á la cór
te; la duquesa de Medinaceli—cuya ausencia délos 
espectáculos y saraos se explica por el estado de su 
salud, llevaba consigo á su preciosa hija Carmen; 
la marquesa de Viana había sacadojde su retiro á la 
marquesa de Heredia, teniendo igualmente á su 
lado su linda sobrina, la señorita doña Lucía üzo- 
res, hija de ios marqueses de Aranda, pedida ré- 
ciontemente en matrimonio por ol conde de Mace- 
da para su primogénito el de San Roman; la du
quesa de la Torre estaba con sus dos hijas la con
desa do Santo venia, y la marquesa de Castellon; la 
de Mandas y Villanueva iba acompañada de sn 
hermana y de la señorita de Barrenechea; las mar* 
queeas de la Laguna y de Coquilla, con la do Vi* 
lia-Mantilla y la condesa de San Rafael.

Y aquí es menester detenerse, porque las colum
nas todas de El Correo no bastarían para citar las 
eminencias, loa nombros ilustres que componían 
aquel auditorio selecto.

Además, hemos de hablar de los artistas que, 
tan generosa, como deeinteresadamonte, han pres
tado el apoyo, de su talento á la piadosa obra: he
mos do decir cómo deserapeáaron Là Lrotviata la 
Sembrich, Masini y Battistini, marávillosamente 
secundados por la orquesta, la cn^l en el intermedio 
del segundo al tercer acto ejecutó de un modo in
comparable la sinfonía de Guillermo Tell, que hubo 
de repetir cu su totalidad á petición del público en
tero.

¿Qué diremos do Marcela Sembrich?—Que su co
razón es digno de eu talento: que si con éste sub
yuga y arrebata, con aquel se asocia á toda idea 
generosa.

La prueba que acaba do suministrarnos acredita 
sus elevados sentimiontos: no solo retardó su via
je á Lisboa para cantar en la función de aboche, 
sino quo ha hecho renuncia do las cinco mil pesé- 
tas que debía percibir, on favor de los desgraciados 
de Andalucía; igual conducta han seguido cuantos 
han tomado parte en el beneficio, siendo en conse
cuencia considerable BU producto:—pasa de 8.500 
duros, y es justo hacer mención de la liberalidad

del señor marqués do Csmpo, quíeu ha enviado ; 
por su palco á la comisión de señoras la eanti.iad í 
de sesenta daíI reales. !

Rasgos seraejantea no necesitan alsbanz’t: basta ; 
sn mera enunciación. j

Antes de pasar á distiuto asunto, digamos algo I 
de Iva principales intérpretes do le ópera da Vordi. ’

La Sembrich—que lució tres magnífiios trajes, ; 
obras del famoso Worth, y soberbíníj biill&r/.c:í en i 
el tercer acto—electrizó á loa oyentes no avio con | 
su portentosa ejecución, eino con la pasión y el I 
sentimiento de que hír¡o alarde en las oscsnus dra- I 
mátieas. -

Obsequiada oon una lluvia do ramilletes y una ; 
lindísima Icorbeille de flores, fea la llamó á la es- , 
oéna multitud de veces dospuos do bu .avia, y A ‘a 
conclusion del sparlitto, on qua demostró sua dotes 
de grande artista.

, Iguales ovaciones alcanzó Masini, el cu.'il oyó 
sin oe«ar el grato ruido de los aplausos, y recibió 
nna corona de laurel; ahí como otra B.vttistini, 
quien en el papel da (íermond se manifestó actor 
inteligente y cantante distinguido.

En suma, repreaentacion brillantísima, que de
jará eterna memoria en ^cuantos tomaron parte ó 
asistieron á ella.,

Despues da terminada,muchos do los concur
rente a üo snesminarou á la calle de la Greda, á ca
es de Iq» condes de Rascón, que daban ayer la pri
mera dfl BUS anunciadas reuniones.

El priaoipio no ha podido ser mejor, pues lose?'.- 
lones de la anchurosa y elegante morada del ante
rior represfícteute de Espeña en Constantinopla 
ofísciau mágica persfífctiva.

Entra el fulgor de Its bnjíup, entro el erotna de 
las aromas, bnÜU, y ciîcuiaba la kigh-life madrile
ña:—las jóvenes más lindas, !»b d -mas más célebres 
por sus euchntos, los huDibf<:H mf-s conocidos por 
BU talento.

Es imposible ó difícil al menos, citar los ncm- 
bros de todos ks concurrentck.:—ui el tiempo ni la 
falta de espacio nos lo permiter,.

Diremos ùaiccmentû que páVi"¿an haberse dado 
cita allí las niñas que apenas han hecho su en' 
traía en el graii mando ó qua acaban do entrar 
en él.

Veíase, pues, á kc señorít {.o do Sbés y Sxavo 
drs; á las de Roca d.c Togorc'—hijas de let, dnqups 
de Bájar;—á las da Pr*»,io—que lo son de ’os nj-.r- 
queses da AcapuL';;:—¿ la d.- Blanco y Pallo,; á 
la do Bazaine, t /a donosi» comí hu m ire, y â utuis 
ciento que can ti vahan á la psr Lor ojoú y ka v - 
zoncfi.

Los condsü de Raccon y buü encantáderas hijus 
no se daban punto de reposo pare, atopu-.r á sus 
numeroeos amigos, prodigándoles atoncioncí y ob
sequios.

Notábase la ansepcia da algunas personas do eu 
familia por enfermedades ú oties co usât: entro 
ellas la bella esposa del inspirado poeta Cíivesta 
ny, que acaba je dar á luz su segundo hijo; y la 
grsciosa-íefiora Egusquiza do Anduagn.

Todo ha sido digno en esto baile del buen gu?to 
y deja esplendidez de los condes , ds Ríbcou: ex
celente música; delicado buffet', abundante cena, 
nada pudo echar de ménoa el más ex'gonte y dea- 
contentadizo.

Los amables anfitriones dar.án otras dos fiestas 
antes del Cornaval.

En cambio ee aplaza la que h4bia prometido"ol 
ministro de Portugal y su digna consorte; aunque 
para amenguar el triste efecto do esta noticia entro 
la juventud, diremos que ol lunes se bailará ya en 
el hotel de los cundes do Casa Valenck; qué pron
to darán alguna sauterie loa condes del Asalto; y en 
fin, que esta noche ofrecerá un aliciente más la re
cepción semanal de la duquesa de la Torre:—una 
rifa de preciosos y variados objetos á favor de ks 
víctimas de los terremotos de Andalucía.

Asmodeo.

Espectáculos.
Apolo.—La zarzuela en tres actos, original y en 

verso, que anoche se estrenó, titulada El Guerri
llero, alcanzó un éxito túuy lisonjero. El libro ca
rece de pretensiones y está escrito huyendo dé si
tuaciones y efectos fuertemente droniáticoB. Todo 
él primer acto. On que está hecha con gran clari
dad la exposición del asunto, tiene muchísima gra
cia. Los áctos segundo y tercero entretienen agra
dablemente y sin que la intriga que en ellos se 
désarrolia ofrezca interés vivísimo, no carecen de 
él eii absoluto. Algnnds tipos de les que figuran 
en la (>bra, como el dé la colegiala traviesa y ale
gre, están dibujados ebn acierto. En el diálogo 
abundan los chistea y la versificación está fácil y 
galanamente hecha. Sin set el de El guerrillero 
uü libro muy notable, puede sufrir la coinparaoion 
con mdehas dé las zarzuelas que figuran en el re
pertorio.

La música tiene números preciosos: algunos de 
ellos fueron repetidos, y muy aplaudidos casi to 
dos. Lús más notables eon un terceto y el fina! del 
aOto segundo, la hermoeísima diana del tercero y 
un dúo del mismo. Otras piezas hay también en la 
obra de innegable mérito, como la entrada del ca
pitán en el acto primero, y los couplets del acto se
gundo.

En resúman, la obra divierte.
Á1 éxito contribuvó poderosamente la ejecución.
La señora Soler Difranco, la señora Roca, que 

hizo primorosamente su papel de educanda travie
sa, y los Srés. Soler, Berges, Guerra y Subirá, es
tuvieron ácertadísimoB. Este último caracterizó el 
tipo que le estaba encomendado de un modo nota
ble, siendo muy aplaudido.

Al terminar la representación Pe anunció al pú
blico que el lilwo era da D. Federico Muñoz, y la 
música de varios maestros.

La obra ha sido bien puesta en escena, y ensa
yada con la inteligencia y esmoro qu'j distinguen al 
Sr. Soler.

La voladura del convento y la dec-oracion final | 
valieron al pint ar Sr. Muriel ju.-iioa aplauscH. -

El maestro Jimenez, que ha sabido crearse en ¡ 
loa teatros do nuestras más imoortantea provinciaa I 
una reputación envidiable, confirmada por el públi- j 
co de Madrid en la presente temporada do Apolo, ' 

probó anoche que es un excelente director de or- 
quesfn, y que eus envidiables condiciones le han de 
asegurar entre nofiotros uu porvenir brilianto.

El teatro estaba lleno.—È.

Mañana daremos cuenta do Novillos en Polvo- 
ranea y de Las grandes

Ilevoluclon eu Colombia.
Pxuauiá ft.—La revoluoion en cuatro do los estados 

interiores de Goloinhia gana teríeno.
Las tropas del gobierno han sido batidas en Yunja.
Sa teme que la guerra se generalice.
Ayer tomó posesión el general Domingo Vila del cargo 

do presidento del Estado de Panamá.—Fabra.
llarccíona 9 (3'40 t.). 

Director da El Correo.
El comité liberal-monárquico dé la provincia da 

Barcelona, que sc.aba de constituirse en la firma 
urdeuoda per el jífe del partido, Sr. Segastn, deu- 
pnea de haber aclamado á tan oxclarecido patricio 
por Bor prcaidénte hunorxrio, tiene el honor de «a- 
ludar re.Tpetuo^amento á loe iluetradea periódicos 
La Iberia y demás que tan dignamente defienden 
loB principioa del partido entro la prensa po'.ílico 
de eaa córte, aprovechando la ocasión de as'igurnr- 
leB quo uo perdonará medio doroalizAt lo» IcvsrtR- 
do« propósitos del 8r. Snganta, de prccur^r la ab- 
trecha union de todos loa correligionarios, borran
do para ello be huellas de una disidencia á la que 
aquí patrióticamente he puesto término.

Ftancisco P. Rins Taulet.—Jacinto Máa Vidal. 
—Jo^é CornsK y Masferrer.—R imon Torrentes.— 
Jdmú Maïsol—Juan Martínez lileectP.—Juan 
Cfimprubí.—Franoieco Orano.—R^mon Garrign. 
—Agustín Vinamata.—Jerónimo Torrabadell».— 
Juan M 'rquer B'fipet.—Francisco do Aoíg Glííxc- 
rae.—Podro Pujol Thnmss.

/ Aleiunuia—JViieva derrota del príncipe de E2is- 
marek.
Blerlln ft.—Se desmiente el rnmor do que so encuen

tre eufermoel emperador Guillermo.
Cóiiteslaúdo esto á un diBcurso quo le dirigió el prei i- 

donte del ayuntamiento de Berlín manifestó quo tenia la 
convicción de que continuaría la paz.

]j1 Gaceta de la Alemania del Norte, órgano oficioso del 
príncipe de Bismarck considera probable la próxima di- 
solunion del Parlamento alemán en vista do la constante 
opo!>ici''n de este á aprobar muchos proyectos de ley t|uo 
lia presentado el g'.bierno.

Berlín iO—En la eesioH da ayer del P.arl.'mcnto 
a!< man fné ■Irrrotad'^ do nuevo el príncipe dé Bismarck.

Pronunció ó a te un elocuénU aifcurao á f:;vor do la po- 
lítici colonial aiemasfá, esforzandose en demostrar Ids 
v?n\ija? que puede reportar al imperio, y a pe'-ftf do es
to, al ponerse á votación el proyecto pidiendo un cróditu 
da 1Ô0.009 marc<s ceu qcatino á una eapedicion al Africa 
Central, la Gámaia acoidó por 135 contra 128, que el 
asunto volviese à la comisión.

En vista de esto toma cuerpo el rumor de que el Parla
mento aloman será disuolto en breve.—Fabra

En el caBÍuo demócrata-progreeíeta hubo anoche 
baetaute animación y movimiento con motivo de 
haber asistido el Sr. Figuerola, el cual habló de la 
necísidfid de la coáiieion entre todos los tepubiiCuá- 
nos históricos.

El Sr. La Hoz dijo algo de las persecuciones que 
está sufriendo Sr. Zorrilla, y el Sr. Francos hizo 
algunas observaciones sobre el estado de los parti
dos políticos. 

£1 tratado cea Italia.
Hoy publica la Gaceta una circular á loa admi

nistradores de aduanas, dictando las siguientes 
dieposiríoneE:

<1. Desdo el dia 8 del corriente inclusive se aplicarán 
á los productos y mercancías de Italia los derechos de la 
segunda columna del Arancel de importación.

2. Desde la indicada fecha so aplicarán también á las 
exportaciones para Italia las franquicias y reducciones de 
derechos de la segunda columna del Arancel de expor
tación.

Y 3, El comercio y la navegación de Italia disfrutarán 
desde dicho dia do los beneficios establecidos para las na
ciones c6nvciMda.s, con arreglo á las disposiciones vigen
tes en la legislación de aduanas.!

Ayer nevó en Segovia, Sória, Guadalajara, Te
ruel, Avila, Cuenca y Madrid. ♦

La comÍBÍon económica del Colegio de Abogados 
ha acordado proponer á la junta general que se 
verificará el dia 26, la construcciou de úna casa 
donde pueda iuetalaree con entera independencia.
La cnestion de Egipto.—-Las potencias del Wor- 

te é Ing-laterra.
París ».—8e han entablado negociaciones entre los 

gabinetes de París, Viena, Berlín y San Petersburgo, pa
ra contestar en una nota idéntica y simultáneamente á las 
proposiciones inglesas sobre Ta cuestión de Egipto.

Este suceso, caso do realizarse, tendría gran resonancia, 
pues demostrará el acuerdo de cuatro de las grandes po
tencias continentales contra las pretensiones absorbentes 
de la Gran Bretaña en los asuntos egipcios.

Dicese que dichas notas serán comunicadas á mediados 
del corriente Enero.—Fabra.

El general Baldrlclt.
Ayer mañana, á las siete y media, ha fallecido 

flu esta capital ol teniente general D. Gabriel Bal- 
drioh y Palau.

Había sido esnador y diputado y tenia la gran 
cruz da San Hermenegildo, la cruz roja del mérito 
militar; era caballero gr»u cruz de la real y distin
guida órden de Oárlos HI, Me Isabel la Católica, y 
estaba condecorado con otras varias por acciones 
de guerra.

Fué capitán general de varios dietrito8_ milita
ros, y últimamente director general de Sanidad mi
litar. -

DascAuse en paz el iluatre finado y reciba bu fa
milia nuestro mas sentido pésame.

Su entierro ha tenido lugar esta mañana á las 
onefe.

Los periódicos de Gerona dicen que la delega
ción de Hacienda do aquella provincia, ha revoca
do la aprobación del reparto de cousumos en la vi
lla de Hostalrich, contra cuyo reparto protestó 
aquel vecindario.

Dichos periódicos añuden que á causa de los 
alarmantes telegramas del alcalde interino de aque
lla localidad, han llegado á Hostalrich el juzgado 
de primera instancia del partido y una numerosa 
eoccion do la Guardia civil-
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EL CORREO.—Dia 10 de Enero de 1885.

Hasta San Sebastian han llegado algunas fami
lias andaluzas huyendo de los terremotos.

Los estudiantes de Madrid.
Leemos en El Eiitraí'

actitud adoptada ayer por loa eatudiantea restable- 
lenao el orden universitario asistiendo à las clases, obe- 
ece, según nuestros informes, á una carta de los profeso- 
8 urmantes do la primera protesta, con lo cual prueban

** influencia que ejercen sobre los alumnos.
1 » * carta será contestada con otra de la comisión de

L í®® expresarán una voz más su con- 
lianza bácia sus profesores.»

El Japon y Corea.
Londres Begun despachos de Shanghai, el Japon 

ua resuelto intervenir militarmente en Corea fundándose 
en que los chinos fomentan la revolución de aquel pals en 
odio á los japoneses.

El Times de esta tarda dice que ante el temor de la 
guerra, los fondos japoneses han bajado 20 por 100. J 
j *® ~E1 Standard pública hoy un despacho 
Ce Bhanghai confirmando que el Japon ha resuelto obrar 
enérgicamente en loa asuntos de Corea.
niAÀÏi'’® preve graves complicaciones interna* 
Clónale?.—Faorn,

EQlCIoFDFLrmHL"
CONGRESO—Abierta la sesión de hoy 10 á 

188 tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor 
conde de Toreno, se leyó y aprobó el acta do la 
unvGtPor.

Wo dió cuenta del despacho ordinario.
. (Muy pocos diputados, y escasísima concurren- 

'cia; en el banco azul el ministro de Cüracia y dusti- 
eia.^ '
.,^Sr. ®eceiv«Armesto pido al ministro do 
Marina la remisión do las reales órdenes dictadas 
Tfwr aquel ministerio en lo que se refiere al mate-

E1 señor ministro de Grocla y JnsÜcla ofrece 
poner en conocimiento do su compañero la peti
ción del br. Becerra Armeato.

El Sr. Hontorla se lamenta, del escesivo im-
Bobre algunas industrias, que no 

pueden Oísarrollarse por esa causa, como ocurre en 
aiguup.'s provincias, y llama sobre esto la atención 
ÛC1 ùiinistro de Hacienda.

El señor ministro de Hacienda manifiesta que 
el gobierno se propone traer á las Córtes dentro de 
breves dias los presupuestos, y entonces—dice— 
será Ocasión do discutir estas y otras cuestiones.

Declara al propio tiempo ;el señor ministro de 
Hacienda, en contestación á las preguntas que ayer 
lo dirigió el Sr. Moret, que con los presupuestos 
▼eudrá la acostumbrada Memoria ministerial, por 
la cual se podrá conocer el estado del Tesoro en 31 
uo Diciembre último.

En 14 de Junio último hice algunas indicacio
nes, que ahora debo manifestar so han cumplido 
totalmente. Dije entonces, v repito ahora, que el 
déficit del presupuesto de 1188'84 seria menor que 
lo caUjulado por la ley; y esto que dije entonces, no 
hay motivo para alterarlo ahora, porque bastan los 
recursos del presupuesto para cubrir el déficit.

El gobierno no ha necesitado recurrir para nada 
á los recursos extraordinarios concedidos para el 
ejercicio pasado, asi como espera no tener tampoco 
qup echar mano do ellos para el actual.

El Sr. Herranz elogia al señor ministro de Ha
cienda por haber concedido una subvención al tea
tro de Apolo, primer paso dado en obsequio del 
arte lírico español.

El señor ministro de Hacienda explica los trá
mites porque pasó el expediente de la subvención 
antes de concederse.

El Sr. Alcalá del Olmo recuerda al señor mi
nistro de Hacienda la situación angustiosa de los 
pueblos de la provincia de Málaga con motivo de 
los terremotos y pide se condonen las atribuciones.

El señor ministro de Hacienda dice que qui* 
siéra que sin gravamen de nsdie, pudiera hacerse 
lo que pide el Sr. Alcalá del •Imo; pero entiende 
que esto no puede hacerse sino por el poder legis-piAcuo uavoioo Oiuv pui OI pUUor lüglB- 

lativo, pues de lo contrario fie prestarla á grandes ’ 
abusos.

Entrando en la órden del dia, se aprueban, sin 
discusión, los dictámenes siguientes: Incluyendo 
en el plan general de carreteras una de Budia á 
Robledal de Pastrana; ¡ampliando la autorización 
concedida gara instalar varios establecimientos de 
beneficencia; ó incluyendo en el plan general de j 
carreteras la de Brihuega ála estación de . Jadra- ! 
que.

Al dictámen aplicando los fondos sobrantes del 
recurso de casación en lo civil para las obras del j 
palacio de justicia, hizo algunas observaciones el i 
8r. Gil Berges, manifestando que estos fondos de
bían aplicarse á otros edificios, tales como la au
diencia de Zaragoza, que por su estado reclaman > 
reparación. í
« El señor ministro de Gracia y Justicia dice j 
que dichos fondos no eólo son para el palacio de j 
Justicia, sino para otros edificios análogos que lo 
necesiten. í

No habiendo más asuntos de que tratar, se le- I 
vanta la sesión. .

Eran las cuatro. i

Senado.

ANTES DB LA SESIOX >
Muchos senadores en el salón, haciendo cálculos j 

sobre el próximo debate. El programa es el indica- I 
do ya. El Sr. Cuesta apoyará su proposición, ha- < 
blará para alusiones el señor marqués de la Haba
na, y enseguida presentará y defenderá el señor ¡ 
marqués de Reinosa su proposición de <no há lu- ! 
gar á deliberar.» i

Dícese también poco antes de empezar la sesión i 
pública, que el señor conde de Puñonrostio ha di- ; 
rígido una carta enérgica al gobierno, mostrándo- 
le BU disgusto por discutirse antes la cuestión del . 
señor conde de la Romera que la suya propia, que, 
como sabemos, consiste en el voto de confianza del 
Sr. Fabié al presidente, en contestación á la pro- ' 
posición de censura de las minorías por la cond^uc- 
ta que siguió con el Sr. Moyano.

(El Sr. SauRoman primer vice-presidente,ocupa 
la presidencia.) ;

En la sesión.
Muchos senadores en los bancos; el azul desier

to. Entra los senadores se ven bastantes diputa
dos. El Sr. Sagasta está desde los primeros mo- . 
montos. Las tribunas completamente llenas.

Abierta la de hoy á las tres menos diez minutos ’ 
y aprobada el acta de la anterior dióse cuenta del 
desnacho ordinario.

Jura su cargo el senador Sr. Weyler, que ingre
sa en la sexta sección.

Incidente parlamentario.
El Bcúor Presidente (Sr, San Roman) manda 

leer una proposición incidental presentada á la 
mesa.

(En efecto se lee. Esta proposición es la misma 
del 8r. Fabié, si bien un tanto modificada.)

El Sr. Cuesta ; Pídola palabra para una cues
tión de órdeui

El Bvñor Presidente (contestando sin duda lo 
que iba á decir el Sr. Cuesta, anten de que lo diga): 
No hay palabra. Se empieza la sesión por esta pro; 
posición, porque es incídentak El Senado dirá si 
está conforme. (Grandes rumores.)

El Sr. Cuesta (dominando los rumores): Señor 
presidente, pido que se cumpla la órden del dia 
Estaba anunciado un debate en el que debíamos., i 
(Campanillazos dél presidente.)

El señor Presidente: Va á leerse el art. 175 del 
reglamento, que en sustancia dice que las proposi
ciones incidentales ee discutirán en la sesión en 
que se presenten, si se hace antes de entrar en la 
órden del dia.

Los Sres. Navarro Rodrigo, Alan, Montejo Ro
bledo, Cuesta y otros muchos Senadores! piden la 
lectura do artloülos dól reglamento, el presidents 
da campanillazoB, y se promueve un alboroto que 
es indescriptible. Gran número de senadores de las 
minorías están de pié agitando el reglamento, los 
de la mayoría gritan, el diligente conde de Mon
taren va de la presidencia al banco azul á hablar 
con el 8r. Cánovas y con el presidente, que mien
tras éste tanto da campanillazos, niega la palabra á 
los que la piden, y dice que se va á proceder á la 
votación. En efecto, la votación empieza en medio 
do un gran tumulto, pero nO se sabe lo qtie se vota.

El Sr. Vazquez Oudpo domina el ruido pre
guntando al presidente qué es lo que se vota. (Si
gue el tumulto veinte minutos más; la votación se 
interrumpe y

El señor Presidente manifiesta que en cumpli
miento del reglamento se vota si procede discutir 
la proposición incidental antes de entrar en la ór
den del dia.

Con esta explicación la votación se reanuda; pe
ro siempre en medio de una gran agitación y de 
rumores tumultuosos. De cuando en cuando se 
oye un vigoroso «no» pronunciado por algún sena
dor de las oposiciones. El señor marqués de Muros 
vota en esta forma: «Maro no, y protesta enérgi
camente contra la conducta del presidente.» Toda
vía continúan los rumores y se oyen gritos como 
este: «Esto es un atropello; este es una burla.»

El 8r. Navarro y Rodrigo, al votar, pronuncia 
también frases que no oímos.

Termina la votación, resultando que votan por
que se discuta la proposición incidental antes de la 
órden del dia 121, y en contra 53. Las minorías, 
incluso los izquierdistas, votan reunidas.

El Sr. Alan pide que se lea los nombres de los 
firmantes de la proposición. Resulta que entre esos 
firmantes está el señor marqués da San Roman, 
que preside, lo cual es antireglamentario.

El señor presidente del Consejo afirma que en 
BU larga carrera parlamentaría es la primera vez 
que se ha procurado negar á un ministro el dere
cho de hablar con preferencia á otro cualquier ora
dor.

{Varias vocet en la niaÿoria: Si no se trata de 
eso, nadie ha procurado tal cosa.)

Afirma que el gobierno no tiene interés en re
trasar, ni menos en impedir ninguno de los deba
tes planteados; pero que pesa sobre el presidente 
de la Cámara hace mucho tiempo una proposición 
que pudiéramos llamar de censura, y no hay nada 
tan urgente para el gobierno y para la Cámara co
mo devolver á su presidente toda la dignidad que 
con esa proposición se le niega y que necesita para 
sentarse en ese sitio. (Señala á la mesa.)

Además de esto, que esa proposición está mez
clada de una cuestión esencialmente política, y al 
gobierno le precisa, para vivir con holgara dentro 
de si propio, que sobre esa cuestión recaiga una 
votación, para que el país sepa que gobierna con la 
confianza de las Cámaras.

( Fanas vocet: Si esa votación ha recaído ya.)
No ha recaído jamás concretamente sobre esas 

dos cuestiones tan importantes y tan dignas de an
telación.

Pronuncia otros dos ó tres párrafos defendiendo 
que las proposiciones incidentales, sobre todo cuan
do como la que motiva el incidente, tratan, des
pues de una interpelación política, de la conducta 
del gobierno y de la del presidente de la Cámara, 
son anteriores á todo otro debate, por importante 
que sea.

Defiende también que un vicepresidente puede 
firmar una proposición, y presidir la Cámara cuan
do ésta se discuta.

El Sr. Cuesta: Pido la palabra para alusiono?.
El señor Presidente (marqués de San Cárlos): 

El reglamento no concede derecho á S. S... (Ru
mores)

La mesa concede la palabra al Sr. Cuesta, pero 
deja á la discreción de S. S. el uso que ha de hacer 
de ella.

El Sr. Cuesta: Descuide S. S.
Señala la irregularidad de la votación nacida y 

fruto del debate mismo, porque cuando ya había 
nacido acuerdo con la votación misma en él inci
dente objeto de esa votación, se levanta el señor 
presidente y pronuncia un discurso censurando á 
las oposiciones sin motivo.

Todas las censuras del señor presidente del Con
sejo recaen sobre la mesa, sobre el presidente; por
que si aquí ha habido obstáculos é irregularidad 
son los que ha hecho prevalecer el señor presiden
te, imponiendo la discusión de un punto, contra lo 
terminantemente acordado, y sin explicación pré- 
via alguna; contra el vicepresidente 8r. Lasala, 
que ayer marcó una árden del dia que hoy no se 
quiere aceptar. Nosotros entendemos que esta pro
posición incidental se presenta y se discutirá irregu- 
larmente (el presidente toca la campanilla); pero 
sea de ello lo que quiera, es lo cierto que sobre 
esto ha recaído ya votación, y no cabe hacer dis
cursos explicativos.

Las oposiciones han venido aquí á discutir el 
acuerdo de ayer, pero le es lo mismo discutir lo de 
hoy; lo importante es sentar que este debate viene 
de un modo irregular, y además que las censuras 
que ha formulado el Sr. Cánovas van en contra del 
señor vicjpresidente que nos presidia. (Aproba
ción).

El Sr. Canovas niega que haya dirigido eensu- 
ras á las oposiciones, y por lo tanto, que recaigan 
en la presidencia, y el incidente queda terminado.

Proposición incidental.
El señor conde de Torreanaz pronuncia bre

ves frases. Dice, en resúmen, que en el debate uni
versitario hay dos cuestiones: una de gobierno, 
esencialmente política, y otra de derecho político, 
y ambas políticas, aunque una sea de gobierno y 
etra de derecho político.

La cuestión de si los gobernadores son los ex
clusivamente encargados de sostener el órden pú
blico, sea cualquiera el lugar y el momento en que 
ae altere, y la cuestión do si el gobierno ae ha esce-

dido ó ha permanecido dentro do sus atribuciones.
Cree que lae autoridades han procedido bien, y 

nos ha parecido oir en su discurso al orador qtiei 
la política que él desea que prevalezca, es la que 
hizo el 8r. Cánovas en los seis primeros años do 
Su gobierno.

Puesta á votación nominal, fué «tomada en con
sideración» por 137 votos cantra 56.

Ineldente Valmedlano.
El señor marqués de Valmediano emite su voto 

en esta forma: «Valmediano, en cuanto al presi
dente sí; en cnanto al gobierno no.

El señor Presidente: La mesa no puedo con- 
flontit el voto en esa forma; hay que votár categó
ricamente si ó né.

El señor marqués de Valmedlano (expecta
ción): Nó. (Aprobación en las minorías y en las 
tribunas.) ,

En virtud de un artículo del reglamento, y pre
vio acuerdo del Senado, se procede inmediatamen
te á discutir la propOBioion.

Turno de D. Mannél Sllvela.
(Gran expectación en la Cámara y eü lae tri

bunas.)
Empieza recordando el estado en que quedó el 

debate al terminar la interpelacíotí del Sr. Comas.
Recuérdalas alusiones que le hizo el Sr. Calleja 

y el 8r. Merelo, en términos, que no permitía el 
decoro del orador guardar silencio.

Reconoce que el gobierno á veces necesita la 
aprobación terminante de su conducta.

Afirma que desde que le comunicaron que su 
nombre se presentaba en candidatura para la Aca
demia de Jurisprudencia, contestó: «Acepto esa 
candidatura sin vacilar y con mucha honra si re
presenta la conciliación, que este criterio de conci
liación ha regido al fin toda mi larga vida polí
tica.»

He asistido á todos estos debates, y ^lespues de 
los fogosos discursos de los ministres de la Gober
nación y de Fomento, y de los que han pronuncia
do los oradores todos, he visto que no se discutía 
ningún principio fundamental, sino sencillamente 
una cuestión de conducta y procedimiento.

•esde París mismo signifiqué mi juicio do que 
en estas cuestiones universitarias los ministros do 
la Gobernación y de Fomento no se habían man
tenido en su conducta dentro de los límites que yo 
juzgaba conveniente para la conciliación.

8i responsabilidades tiene siempre el uso do la 
palabra, tengo yo mayores responsabilidades {en 
este momento, pero tengo qUe censurar la conduc
ta de ese gobierno, que pertenece al gran partido 
conservador liberal, al cual quiero yo pertenecer 
toda mi vida.

Entrando en materia, dice que el profesor que 
leyó el discurso académico en la Universidad, co
metió un verdadero abuso de confianza, porque en 
actos colectivos, y ejecutados en representación de 
una corporación, no hay derecho á exponer opi
niones personales contrarias á la opinion de la co
lectividad, á las creencias nacionales y á la religión 
del Estado. (Aprobación en una gran parte do la 
Cámara).

Defiende el derecho absoluto que tienen los pre
lados para juzgar cuestiones esencialmente religio
sas, y manifiesta que el señor ministro de Fomen
to andaba equivocado cuando afirmaba que el ilus
tre prelado aludido formó sus opiniones por cua
tro ó seis sueltos de periódicos.

Yo entiendo que esos acontecimientos do la 
Vniversidad no tenían ese carácter político que el 
gobierno quiere darle.

Entiende también que cuando los revoltosos an* 
daban por la calle dando gritos subversivos debajo 
de algunas redacciones de periódicos, los agentes 
de la autoridad estuvieron blandos en el cumpli
miento de su deber; pero entiendo además, que eu 
todo caso los agentes de la autoridad tienen el de
ber de hacer las intimaciones legales. (Atención).

El gobernador de Madrid no debió olvidar que 
dentro de aquel edificio, junto con los revoltosos, 
bíIIos habia, había también inocentes y pacíficos. 
Yo no discuto la cantidad de sangre, me importa 
poco que hubiera torrentes ó solamente algunas 
gotas, no me importa haya muchos cardenales que 
se ostenten y muchas heridas que se ocultan^ una 
soja herida, un solo dolor que haya sin motivo, 
debe ser un remordimiento eterno para el gober
nador de Madrid. En todo caso el gobernador esta
ba obligado á comunicar de algún modo á los re- 
voltoBos el uso que iba á hacer de la fuerza pública, 
yíal faltar á feste obligación, no digo que haya in • 
currido en un acto criminal, pero sí que incurrió 
en una grave falta político.

(Muy bien, muy bien en las minorías.)
_ No culpo al coronel Oliver; éste es un funciona

rio que ha prestado grandes servicios á la causa 
del órden, y que solo obedecía á órdenes recibidas; 
pero culpo á quien dió la órdenes.

Censura enérgicamente que antes de baser neo 
de la fuerza pública, diez minutos antes siquiera, 
no se le hiciera saber al rector y á los profesores 
que estaban allí, y que estaban dentro de la Uni
versidad constituidos en autoridad, que se iba á 
usar de la fuerza.

Cuando oí estando en París que se habia pedido 
la reunion del claustro universitario, me pareció 
que allí podía consumarse la conciliación y termi
narse el conflicto.

Por esto me eatrañó que no se concediera esa re
union bajo el pretesto de que iba á ser hostil aP 
gobierno. ¿Pues qué quería el señor ministro de 
Fomento? ¿que Be reuniera para dar gracias al go
bierno y al gobernador? (Risas.) No habia en esto 
peligro de ninguna especie, tanto más, cuanto 
que el gobierno allí tenia como adeptos la mayoría 
de los profesores, y además oradores tan elocuen
tes como los señores Gutierrez, Magaz y otros.

l^cho más psligro seria si lo fuera, el reunir en 
la Universidad á los socialistas en informaciones 
consecutivas, y, sin embargo, el gobierno lo hace y 
yo lo apruebo, porque hay que regir á los pueblos 
con arreglo á la época, y sobre todo, vale siempre 
más que loa cánceres salgan á la superficie, que no 
que queden en las entrañas.

No habia, pues, peligro de ninguna especie, y 
esto me parece otra falta política, porque cuando 
ménoscon la reunion del claustro se hubiera evi
tado quince dias que llovamos de debate esco
lar. (Aprobación en todo este párrafo). En último 
caso, pudo seguirse consejo tan respetable como 
el del 8r. Alonso Martínez de llevar esta cuestión 
al Consejo de Instrucción pública.

Repite que sus palabras no van dirigidas contra 
el gran Jpartido liberal coneervador, sino contra 
ciertas tendencias que hay en el gobierno, y que él 
se cree en el deber de contrarestar en la medida 
de sus fuerzas.

Dice que el gobierno exagera el principio de au
toridad, hasta el punto de pedir para todos sus 
actos una especie de infalibilidad pontificia. (Im
presión.)

Termina diciendo que despues de haber mani*

festado al país y á su partido lo que honradamente 
cree, afirma que el señor presidente del Consejo 
tiene, no solo el dereeho, sino el triste deber de 
permanecer en su puesto, y vuelve á entrar en laa 
filas para ayudar al gobierno en lo que pueda; vo
tando el voto da confianza.

El señor presidenta del Consejo despues de al
gunos frases halagüeñas para el Sr. Silvela, dice 
que el gobierno va á defender sus actos. _

Yo no quiero discutir ahora—añade—si los de
beres de partido obligaban ó no á callar al 8r. Sil- 
vela; sea lo que quiera lo que haya que decir en 
semejantes circunstancias, yo respeto el uso que 
ha hecho S. 8. do su derecho absoluto al neat da 
la palabra. , _ ,

Entrando en el tema, dice que el Sr. bilvela n» 
afirmado aquí esta tarde terminantemente la doc
trina del partido conservador, doctrina que yo no 
sé si habré tenido ocasión de sentar tan terminan-' 
tómente como el Sr. Silvela al condenar con esa 
energía que yo aplaudo la conducta do cierto cate
drático, y es que los prelados tienen el derecho ab
soluto de decir lo que está dentro y lo que está 
fuera de la doctrina católica que rige el Estado.

Hace un elocuente párrafo para afirmar que no 
Bfl puedo defender una situación y un órden de co
sas que esté fuera de la Constitución del Esta
do, sobre la cual no pueden estar ni los senadores, 
ni los diputados, ni los catedráticos, ni la Cotona 
mÍBui#- , . , .• j*Recuerda los principios de Ja cuestión, y dice 
que el aludido profesor de la Universidad leyó su 
discurso, en el que se hacían afirmaciones que le 
gobierno no podia tolerar. •, -

Pero parece que el Sr, Silvela ha querido indicar 
que el partido censervador al pf-incipio de la Res
tauración practicó una política rfu? ver sitan a más 
liberal quo en el presente. Pees que, ¿no recuerda 
el Sr. Silvela que la primera medida ue S®' 
bierno fné imponer á la enseñanza, á i cátedra, 
un respeto absoluto á la religion, á la Monarquía 
y á la Constitución del país, separando ¡^algunos 
catedráticos? . .

Recuerda lo que h'zo con este motivo el br. t^ro- 
vio, y en otro período elocuente, expone el deber 
que tenia el gobierno de hacer respetar ios senti
mientos históricos del país. (Aprobación en la ma
yo’ll®-) , , , fDice i aciden taimen te que algunos de los prote- 
Bores que fueron destituidos en 1875, «eran y serán 
siempre un honor del magisterio español.»

Viniendo á los hechos recientes, dice que ol se
ñor Silvela. ha dado á la reclamación y a las pro- 
tensisnes de ios catedráticos un carácter lírico- 
verdaderamente pastoril, que se aparta un poco do 
la exactitud.

Los profesores plantearon la cuestión en estos 
términos. El rector y los profesores son los encar
gados de ejercer la policía del órden público dentro 
de la Universidad, y no pueda entrar eu ella otra 
autoridad hasta que la académica la llame en su 
auxilio, doctrina con la que pl gobierno no puede 
estar conforme; pero que para Jos efectos de esta 
discusión la;acepta.

«Supongamos que el rector es el agente JeJ go
bierno que ha de mantener el órden en la Univer
sidad, y cuando este agenté no cumple con su de-- 
ber, ¿no tiene el superior gorárquico el derecho de 
mandar allí otra autoridad que auxilie á Ja acadé
mica ó que recoja de sus manos el órden maltre
cho (para restablecerlo? (Aprobación en la ma
yoría)

Antes de ocurrir nadaen la Universidad, ee con
taban heridos en la calle, y esto demuestra quo la 
rebelión habia empezado faera, y que en aquel edi
ficio se albergaban los revoltosos para librarse del 
castigo.

Respecto á les profesores... Pues qué,¿no sabían 
todos que los estudiantes andaban en rebelión y 
que la autoridades los per.seguian?

Cnanto al rector, yo tengo el deber Je decir que 
por debilidad, por error, por inadvertencia, cuan
do los agentes entraron en la Universidad, llevaba 
muchas horas, como agente del gobierno,, sin cum
plir con su deber.

Defendiendo la negativa de la reunion del clan.'’" 
tro, dice: 8i el gobierno hubiera accedido á aqua* 
lia reunion, si los profesores reunidos hubieran de 
clarado como producto de sus debates, y como 
puede declarar ahora el Senado, que la conducta 
del gobierno no se habia ajustado á su deber, ¿cuál 
era entonces la situación del gobierno enfrente d® 
un motín de estudiontes? (Aprobación.)

Respondiendo lo que dijo el Sr. Silvela sobre el 
espíritu conciliador, en dos ó tres períodos que la 
mayoría aplaude por lo elocuentes, dice que él ha 
mostrado su espíritu conciliador en los hechos máa 
grandes de la historia contemporánea, pero qua . 
como gobierno, encargado de velar por la Consti-^ 
tucion y por las leyes, jamás vacilará ni poco ni 
mucho, directa ni indirectamente, enfrente de un 
n^otin de estudiantes que daba gritos que la Oons* 
titucion y las leyes no consienten.

Repite que los que intervinieron en aquellos 
motines no eran jóvenes estudiantes, sino hom
bres que podían defenderse y ofender con las ar
mas en la mano, y quo si ol motín dura, so hubie
ra encontrado con algo que no era algarada lino- 
cente.

Afirma que el gobierno no es sistemático recha
zando una conciliación, pero que no puede aceptar 
ninguna quo directa ó indirectamente envuelva un 
desprestigio para el principio de autoridad, y ter
mina asegurando que no pueden serle indiferentes 
los dolores de la juventud siquiera por aquello que 
dice un adagio vulgar, que «el que no tiene hijo» 
tiene sobrinos» (risas), pero no quiero tampoco 
que esa juventud, que vendrá aquí mañana, quo 
ocupará’los primeros puestos del país, salga d« la 
Universidad creyendo quo todo se puedo gritar y 
que todo es lícito.

(Muy bien, muy bien, eu la mayoría. Los minis • 
tros, y el de Gracia y Justicia también dan las 
manos calurosamente al orador.)

El 8r. Silyela repito que el gobernador debió 
hacer las intimaciones legales, porque los ciudada- 
nos pacíficos viven de estos respetos. (Bien, muy 
bien.)

Por lo demás—añadió—estoy conforme con el 
Sr. Cánovas en los principios genuinamente con
servadores; si bien advertía do nuevo, que el go
bierno no debe exagerar estos principios.

El Sr. Cánovas entre otras cosas, dijo quo los 
estudiantes habían recibido á tiros á los agentes en 
la Universidad.

(El 8r. Comas: Inexacto.)
Termina diciendo que el gobierno es lo quo era; 

que podía separar á los profesores, entre ellos al se* 
ñor Morayta, y no lo ha hecho.

Se levanta la sesión. Eran las siete menos veinte.

Dice El Globo hoy, que ayer se presentó en el 
cenado un senador íntimo del Sr. Cánovas, con el 
encargo de que se presentara la proposición de «no
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há lugar á deliberar,» frente á la del 8r. Cuesta; i 
pero que al invitar á firmarla á un senador que por 
Jas señas de Olobo deba ser el conde de Caca' I 
Exilio do, éste se negó á firmarla.

Hó aquí el vaticinio que hace El Diario Español » 
á algunos de sus antiguos amigos: {

«La campaña dol buen sentido y de la ttetitud contra 
b1 jugiarismo y contra el hislfionismo políticos, está pró- 
xima; confiamos en que sus resultados han de ser benefi
ciosos al sistema parlamentario y al país.»

Despues de hacer constar El Liberal que el se
ñor Romero Robledo llevaba ayer una leopoldina 
con tres entorchados, añade que en la estación ni 
siquiera se saludó con el ministro de Gracia y Jus
ticia, y que á todo el munúo llamó esto la aten
ción, incluso al 8r. Cánovas.

Y luego esplica el car/) de este modo Æf Liberal:
«El Br. Romero Robkjdo, ofendido con el Sr. Silvela 

por BU declaración en el Congreso en el asunto de los dos 
mil duros y por la n-agativa en admitir la dimisión al se
ñor Lasa, babia calificado al ministro de Gracia y Justi
cia con una palabrea bastante dura.

¡Y asi viven bantos y gobiernan juntos y juntos comba 
ten á las opop'xciones los ministros de la Gobernación y 
Jo Gracia y Justicia. »

Plasta religiosa en San Isidro.
Hoy se ha celebrado en la iglesia de San Isidro 

la solemne misa de rogativa organizada por la jun
ta de señoras de la Almudena, bajo el patronato 
de 1*). M. la Reina.

El clero de San Isidro, las marquesas de Boga- 
<raya y Molins, duquesas de Bailen y Ahumada y 
■el gobernador Sr. Villaverde, aguardaban á la en
trada del templo á S. M. la Reina y AA. RR., que 
K^Jegaron á las once y cuarto próximamente.

Acto seguido dió principio la misa de rogativa, 
oficiando de pontifical el señor Patriarca de las In 
dias.

S. M. y AA. se colocaron á la derecha del altar 
mayor; al mismo lado del presbiterio estaban colo - 
«‘.ados varios sillones que ocuparon las señoras, 
Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valladolid, 
•obispos de Puerto-Rico y Zamora y ol auditor de 
la Rota, Sr. Zunzunegoi,

Durante la misa, un conjunto de voces escogí- 
das.ha ejecutado el Pange-linguct del maestro Al- 
mazan.

Despues de la lectura del Evangelio el reverendo 
padre Cámara, obispo axiliar de ésta diócesis, an- 
«argado en esta solemuidad religiosa de la oración 
•fúnebre, subió al pú'pito, y con vob clara y pene
trante, demostró al numeroso auditorio que le es
cuchaba, lo que significan estas sacudidas de la 
tierra que han licuado de pona y do espanto á mu
chos pueblos de las provincias de Granada y Má- 
Iag:a.

Ea Conferencia y los Estados-L'nidos.
Washinghton lO.—El Congreso amerieano (ambas 

Cámaras) ha aprobado una resolución pidiendo esplica- 
cionos al Poder ejecutivo acerca de su conducta en Ir Voq-í 
fereocia de Berlín,

« A IL A X C K D K 8^ ’
___ _____ I

El gobierno va de mal en peor; y empezamos 
así, por lo que hoy ha ocurrido en el Senado.

Puesta para hoy, á la órJen del dis, en primer 
término, la proposición coneitruenta al señor con
de de la Romera, parece, (Iñe sábedor de ello, se ha 
incomodado el señor conde de Puñonrostro, que 
como es sabido, viene esperando dias hace, sin 
presidir, á que se discuta el voto de éonSanza á su 
persona y modo de ptoúederi voto que implicaba la 
proposición Fabii.

Esta incomodidad del conde de Puñonrostro, la 
expresó anoche, según hoy se ha dicho, en una 
caita un tanto viva enviada al Sr. Cánovas; y en
tonces el jefe del gobierno, para apartar esta nueva 
complicación, ideó la especie de que se reproduje
ra antes de nada la proposición Fabié, si bien to
cada y reformada en los términos que nuestros 
lectores verán ensegüida, rúcotdando poeotros, de 
pasada, para su ilustración, que la primitiva pro
posición Fabié, era por un lado nn^voto de con- 
uanza á la conducta del conde do Puñonrostro por 
no haber dado al Sr. Moyano una sala del Sonado 
para la reunion de los catedráticos^ y por el otro, 
er» un voto do censura & los catedráticos que han 
seguido la catisa del Sr. Pisa Pajares. . , .

Esta, como decimos era la proposición primiti
va; y la de hoy, á más de esto, envuelve también 
un voto de confianza al gobierno: hé aquí ahora su

(Jiscrepancisííj que todavía se pusieion más de fe- 
Heve en las rectificaciones pues, el Sr. Silvela se í 
ha mantenido firme en sus p'isitíiooeB. I

I Se ha lamentado, en medio de todo esto, qúo el I 
¡ Sr. Cánovas, eú su discurso, haya apelado, sin ne- I 

ceáidad, á eVident-H inexactitudes en la relación de
I los hechos.
I Durante todo este debate, ha pcrT»>anecido en
I el banco azul d stñor aiiaistro de Gracia y

En la Cum.a .i y fú las tribunas ha causado hon-
i do efecto el discurso del Sr. Silvela. . ,
' El lunes continuará ol debato do la proposición 
1 incidental; pero tendrá meaos interés político, co- 

noeida ya la aotitud del 8r. Sivela.
*** , 1 j

•La sesión del Congreso ha sido breve como la de 
ayer, uieteciendo eiugnlar acentuación las palabras 
del 8r. CoB-Gayon, contestando á las de ayer del 
Sr. Moret sobre la próxima presentación del pre
supuesto y el estado do la Hacienda, que pinto con 
lisonjeros colores; mas estas palabras pned^ apre
ciarse mejor leyéndolas íntegras en el Extracto
correspondiente.

A las 4 ll2.—El capitán M.irin.-’Eensurn d<>s deijtoi> 

movédadea — A las S.—Los pobres de MaG'.rid —\ las 
WlO.—Una capitulación.—Va somos tre.S. —La primita 
””^^8 4 112.— La aldeade San Lorenzo.caibo- 

n7í«..-T. 2.- p.,.-A !.. ’tp-'-”*/?'’'*'!;"',’, - 
K—Bdile.— A laa 9 lií.—La Caíand>*i«-—A k.. .OM.— 

aaím de lan«r¿,-A ha 11 Ill.-Snirada per aal.- 

18^4*1*12.—El lio Tararira.—El último figurín. El 

titi enamerado (baile).—De tiroslarg^. „ 
« ara —T 1.’ par.—A las 8 1 f’.—;FeiicM Pascuas 
Lplena luna demicl.-¿Nos easamo8?—El

A las 4 1|2.—Con luz y á oscuras.—Los vidrios rotos. 
—El último tranvia.—iEelices Pascuas'.
TTarledade».—A las 8 Ii2.-Aoüdío8 en Poleoranca y 
Nías hijas de Paco Ternero.—las 9
—A las 10 li2 -Hija única.-K las 11 ¿

A las 4 112.—De la noche a la manana.—El proceso aei

Martín—A las 8 i(2,— Las grandes figuras.-fi. la» 
Mg 1,2. —Mi pesadilla.— A las 10 H2.—Los bandos de 
Villa frita.-Mas II

A las 4 112.—El Nacimiento del Mesías y la DegoL c 
de los Inocentes.

cTrepidd la tierra—dijo—multitud do moradas 
cayeron al suelo, y entre aquellos escombros que
daron sepultados muchos FÓres. Todos quedaron 
asombrados.., ¿qué significa esto? decian, pues es
to significa que la cólera de Dios ¡está sobradamen- 
tn irritada, que todas las blasfemias que lancemos 
al Cielo han de pesar sobre nosotros.

Despues, en párrafos tan elocuentes y haciendo 
^ala del escogido lenguaje que distingue al notable 
orador sagrado, continuó examinando las causas 
por las cuales la humanidad tendrá sobre sí un 
constante azota si desgraciadamente no pone en su 
auxilio los medios de que dispone.

Y por último, terminó su oración fúnebre felici
tando á la augusta soberana que en union de sus 
altezas reales y de las damas de la aristocracia, 
prestan su cocnrso y entregan crecidas sumas á re
mediar los males originados por la catástrofe.

Las mesas petitorias las han ocupado las señoras 
que han organizado la función.

Entre el numeroso público hemos visto á las du* 
quesas de Bailen, Vistahermoea, Valencia v Ahu
mada; marquesas de Bogaraya, Molins y Vadillo, 
y condesa de Uevillagigedo y muchas más que no 
recordamos.

De hombres, estaban el gobernador civil, mar
queses de Molins, Revillagigedo, Fontanar, Agni 
lar.. Figuerpa y otros muchos.

Este acto, al cual ha asixtido también numeroso 
público, ha terminado á las dos menos cuarto.
luglatcrra en la Oceeanía. — Pugna can Ale

mania.
^Vellington lO.—El gobierno do la Nueva Zelandia 

so propone anexionar las islas de Bamoa.
Un baque do vapor está dispuesto á marchar à las islas 

•lo Bamoa tan pronto como haya llegado la decision de 
lord Derby.

Esto puedo dar lugar á un serio conflicto entre Ingla
terra y Alemania en vista del tratado que ha celebrado el 
cónsul de esta potencia con el rey de Bamoa.—Fabra.

A las once de esta mafian» se arrojó á la callo 
por el balcón del piso tercero dejla casa núm. 2 del 
paseo do Luchana, el inquilino de dicho piso, 
B. P., do cuarenta y ocho años de edad, quedando 
muerto en el acto._________

Caridad en S*«rtwgal
Oporto lO.—La comisión de la prensa se ha reunido 

osla mañana y se ha ocupado de los pormenores de la 
reproseniacion teatral á favor de las victimas de Anda
lucía.—Fabra.

Al entierro del geral Baldrich han asistido gran 
número de amigos del finado, entre los que recor
damos á los generales Tassara, Golfin, Merelo, 
Hidalgo, Palacios, y á los Sres. Martos, duque de 
los Castillejos, Herreros de Tejada, Arias (D. Se
veriano), Malnqnet, Llórente, Martinez (D. Jnan 
Manuel), Oaflellas y otros.

Al cadáver se le ha dado sepultura en la Sacra
mental de San Lorenzo y San José.

toîsùo *
«Pedimoe al Senado se sirva declarar que aprue

ba la conducta de su preBÍdente negando el pormi- 
BO para celebrar en este palacio, no estando reuni
das las Córtes, una junta en que habían do delibe
rar personas agonas á ambos Cuerpos Golegislado- 
res sobro graves cuestiones políticas, y que asimis
mo aprueba la conducta del gobierno en los eura- 1 
sos á qne se ha referido la interpolaciou dol e-eñor 
Comas. „

Palacio del Sonado, 10 de Enero de lo8d ra
bié,—Coronado.—Rubí.—San Roman.—Torro- 
anáz.—Botellu.—Concha Castañeda.»

* *
Esta proposición respon-ie desde luego á dar una 

eatisfaCóion inmediata al señor conde de Puñonros- 
tro, impaciento do esperar días y dias encerrado en 
su despacho de la prosidoncia, y quizá también im 
plica la impaciencia del Sr. Cánovas do liquidar 
cuentas con el Sr. Silvela (D. Manuel); poro como 
si se satisfacían las quejas del conde de Puñouros- 
tro, B0 dejaba en una mala situación al vicepresi
dente, Sr. Laoala, que ayer, al señalar la órden del 
dia, dió prioridad á la proposición del asunto del 
conde da la Romera, según reza el Extracto oticial 
de la sesiqu del Sanado, hoy repartido; el br. Lasa- 
la, vién^osa así desautorizado, so incomodó, cona'i 
no podia ménos, y expresó también su agravio, y 
por fin no quiso hoy presidir, ocupando bu puesto 
el Sr. Fernandez San Roman.

Y aóemáa de este agravio al Sr. Lssala, la nueva 
proposición que dejamos reproducida envolvía otro 
al señor conde da la Romera, pues parecía natural 
que á BU situación personal, sometida á un voto de 
censura, se diera preferencia, dejando para más 
tarde la Batisfacofon al conde de Puñonrostro y el 
voto de confianza al gobierno, siempre seguros, dada 
la composición del Senado.

Reeúmen de estos prolegómenos: que deseando 
el gobierno suavizar al conde de ¡Puñonroatro, de
jaba dfcscalabradoB á otros dos de sus amigos; cada 
cual por BU concepto: al Sr. Lassala, y al señor 
conde de la Romera.

Pero además, ocurrió otra cosa verdaderamente 
singular; y es, qne al leerse las firmas de la propo 
Biciou incidental, apareció ser una de ellas, la del 
señor Fernandez San Roman, que al propio tiem
po presidia, resuítando que á la vez era parte y 
era juez en el litigio.

Y por último se veis patente, que para dar prio
ridad á la propoBÍcion Fabié del otro dia, so acudió 
á la superchería de retocarla un poco, para que con 
eate color tomara aires do proposición incidental, 
miatifioándoBC, además, de este modo, la orden del 
dia, ayer concretamente y claramente señalada por 
el Sr. Lassala.

lia BÍdo ratiy solemne y ha estado may ConCQf- 
rida, ia fiesta religiosa quo esta mañana so ha cele
brado en Sao Lidro por iniciativa y bajo el patro
nato de S. M, la Reina. « , - « •

La angueta señora, habia mostrado él ptopoei- 
to de que la fiesta de hoy en San Isidro tuviese 
Bolo por objeto el implorar la clemencia divina pa
ra los desgracias de Andalucía; poro además do es
to, los fieles que han concurrido han deseado ayu
dar COÙ BoootroB materiales, produciendo la cues
tación, en un momento, la cantidad de7.0(X) y pico 
do T6A16S

8. M. ia reina, según hemos oido á las damas 
ilustres que la acompañaban, ha quedado suma
mente complacida del esplendor do la fiesta y de 
la concurrencia; deplorando solo quo altos deberes 
no la hayan permitido, como era su ferviente an
helo, acompañar al Rey en su viajo á Andalucía, 
para por si misma ooeorrer y consolar á las víc
timas da loa torremotoB.

Esporábamoa hoy partes de uno de nuestros 
compañeros—que ha ido en la expedición real de 
la llegada de 8. M. á Loja; pero no loa hemos re
cibido hasía la hora do cerrar eáte número (ocho 
raénoB cuarto de la noche); pero sabemos por los 
centros ohciales, que 8. M. llegó sin novedad á
Loja á la una, teniendo nu entusiasta recibimien
to; y que á las cinco y media de 1» tarde ha entra
do en Granada, donde también ha sido muy acla
mado. ,

Los partes de hoy del extranjero con -i mían acu - 
Bando tirantez de relaciones entre Alemania e In
glaterra, á causa de los territorios que arabas na
ciones Be disputan en la Oceeanía; pero se conoce 
que la pasión colonizadora del Parlamento aleman 
no ea tan fuerte como la del príncipe de Bismark, 
porque éste ha vuelto de nuevo á ser derrotado con 
oca'^ion de unos créditos para talea empresaa, y de 
ahí que se hable, de nuevo,de la disolución de aquel 
Parlamento.

Loa valores en alza, y la contratación muy ani
mada.

BOLSA.
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Alemania cu la Occeaaía-
Mclbaru lO.—El consul aleman ha celebrado un 

tratado con el rey de las islas de Samoa, en virtud del 
cual, este se compromete á dar tres puestos en el Consejo 
del reino á personas designados por Alemania.

Be atribuye grandísima importancia á este hecho quo 
dá mucha influencia à Alemania en las islas del Pacífico.

La prensa australiana no oculta el disgusta que le cau
sa ol ascendiente que van adquiriendo les alemanes en la 
Oceeanía.—-Fafcra.

Comieiones de loa ayuntamientoa de Pamplona, 
Eetella y Aoiz (provincia de Navarra) han llegado 
á esta capital para geationar por todos loa medioa 
legaka que estén á bu alcance, contra la propoai- 
cion de ley presentada por el diputado Sr. Los Ar- 
COB en el Congreso y tramitada en este con tanta 
precipitación que no ha dado lugar á las poblacio
nes interesadas, para eaponer en la Cámara baja. 
1rs infinitas y fnertíeiraas razones que les asisten. 
Es de esperar que el Senado y el señor ministro de 
Gracia y Justicia las escucharán con la atención 
debida y examinando el asunto detenida é impar- 
cialmente y prévios los tramites en tales casos cor
rientes, los harán la justicia que les corresponde.

Dificultades de la celontzacian.
Ilcrlln lO.—Los buques de guerra alemanes Bis- 

luarcfc y Olgt, estacionados en Camarones (Golfo de Gui
nea) reprimieron el 22 del pasado Diciembre una insur
rección de negros que estalló en aquella comarca desem
barcando al efecto algunas fuerzas.—Fabra.

Y con estas explicaciones, que aunque extensas, 
BOU indispensablea, comprenderán ahora nuestros 
abonados si han leído ya el Exlraeio que va por se
parado, el inmenso tumulto que hoy se ha produ
cido en el Senado, y la actitud de las oposiciones 
que enérgicamente y palmo á palmo han defendido 
BU derecho. ,

Y también comorenderáu la razon con que al 
principio de este Balance hemos dicho que el go 
bierno va de mal en peor, porque al gobierno lo 
faltan cada dia, en mayores dosis, la moderación y 
la templanza, con^licioueB sin las cuales es imposi 
ble y abusivo el régimen constitucional.

Restablecida un tanto la calma, despues de la 
tempestad á que hemos aludido con eaceaiva pali
dez; y concedida prioridad á la propoBioion inci- 
dentel, siendo de notar en esta vntacion el voto ea- 
plicativo del señor marqués de Val mediano y el 
voto afirmativo del señor conde da la Romera; 
cuando todavía reinaba cierta confusion, vinieron á 
aquietar gradualmente los áaimoB ciertas palabras 
del señor conde de Torreanaz, que jai no entendî
mes mal, han de.apreciar coa desagrado los ami
gos del 8r. Piial, pueahubo de decir, salvando la 
autoridad del jefe del gobierno, que ¡apolítica con
servadora que ahora-coavenis era la que ee fazo en 
los seis años-, y luego pasando esto,en que pocos re
pararon, pero qne m’.ñana comprobaremos en el 
Extracto, el Senado recobró toda a atención al 
levantarse á hacer uso de la palabra el br. D. ola 
nuel Silvela.

LOTERIA NACIONAL

NÚMEROS.

SORTEO VERIFICADO IIOY.
Premios mayores

PESETAS. PUEBLOS.

14638
21391
14124
18635

250000
125000
80000
40000

Premiados con 
4774 11835 16717 
8963 12652 1109

12040 16057 15511 
2957 13922

Premiados con
180 588 341 964
46 498 970 /61

914 925 747 274 
- 15951843 

1659
1600 
1053
2518 
2167
2803 
3286
3382 
.3330
3075
3756 
4367
4941 
4961
4512
5762 

^5064
5108 
5116
6289 
6583
7120 
7964
7191
7058 
8132
8866 
8171
8229 
9689
9038 
9569
9404

1631
1883
1954
1152
2166
2069
2873
3164
2888
3822
8817
3349
4120
4501
4529
4752
5838
5349
5878
5363
6776
6529
7465
7193
7484
7312 
8742 
828.3
8169 
8379
9446 
9411
9027

1077 
1419
1379
2605
2566 
2098
3338 
3686
3365
3715 
8577 
4770 
4701
4532 
4304
5438 
5717
5600

6470
6860
7241
7749
7412

8904 
8792 
8520
8370 
9619
9493 
9636

Sevilla.
Madrid.
P. de Santa María
Jerez de la Fiont.

5.0«« pe.Mctas.
12409 17514 44/0

1273 203S3 812.)
7881 5282 12646

|.«O« pesetas.
319 438 576 76B228 

689 
103

1117
1736 
1887 
1448
2218 
2822 
2781 
3335 
3396 
3389 
3898

4509 
4052 
433.3 
4748 
5024
5468
5410

6077

«Ó i 6ül 3G'J 64o

1054
1564
1413

2993
2859

3138
3338
3862
3176

4838
4456
4999

5009
520.5
5782

6348
68a>^
783Ï 7685
700T
7823

7141
7270

1865
1400
1710

1879
1363
1932

2472
2341

3316
3013
3146
3257

4753
4628
4963

4990
5202
5411

7091
7277
753‘J

2200 
2026'

3299
3674
3054
3614

4606
3121
4485

.5.301

5248

6448

756.5
7388
7567

8828
8292 
8951
8545
950.3
9111
9856

8452 
8274 
8886 
8698 
9039 
962.3
9331

8996
8944
8872
8231
9892
9809
9298

8960
8909
8440
8621
9871 
902?;
9948

París, á ocho dias vista, 4‘9d 112.
Lóadres, á 90 dias focha, 47‘50.

Resumen.
Continúa el movimiento extraordinario de la conlrata-

c’®**- . • j IDespues del largo tiempo de paralización de los nego
cios, sorprende en cierto modo la actividad desplegada 
ayer y hoy en las transacciones, por más que los cambios 
no han tenido una alza de gran importancia.

La demanda ha dominado toda la tarde y los precios 
han ido sucesivamente adquiriendo ventaja.

Todos los valores han sido objeto de pedido y so han 
hecho muchas operaciones.

El 4 por 100 interior al contado ha cerrado á fiO por 
100 despues de cotizado desde 59'80.

A fin de mes se han hecho bastantes contratos, resul
tando una mejora de 15 céalimos desde 59'75 primer cam
bio á 59'90 que es como termina al cerrarse el parquet.

El exterior á 60 por 100, 60'10 y 60'40.
El amortizable se indica en observaciones á 76 por 100, 

habiéndose antes publicado á 75'75, 76 por 100 y 76 05.
Los billetes de Cuba á 85'90, 86'20 y 86'25.
La Deuda del 3 por 100 do Cuba, á 22'75.
Los valores del Banco Hipotecario sin cotizar.
Las acciones del Banco do España, á 308 por 100.

Bolsín
A ías cinco—4 por 100 interior contado, 60. por 100 

dinero-, fin do mes, 59'90 dinero.
Continúa el podido de papel.

AVISO.
Don Rafael García, propietario de los grandes 

almacenes de novedades Los Estados Unidos, 14, 
Corredera, y Puebla, 19, destina el 25 por 100 de 
las ventas que realice en sus almacenes durante el 
actual raes de Enero, para contribuir en beneficio 
de las desgraciadas familias de Andalucía.

El discurso del Sr. Silvela, aunque en la forma 
suave, ha reBultado de opcsicion marcada en el 
fondo; porque no solo—según dijo—no entraba en 
la cuestión de inmunidad universitaria y otras si
milares por temor de coincidir con las , Kapecîâcalof» para mañana.
£7opw8i“ nega- abono.-T. 2.0 par.-A las 8 If’.-

Para bodas y bautizos los platitos de cristal en 
la casa de Roldan, Carretas, 35.

tiva á la redi ion del claustro, discrepó clareen „¿501.-101 de abono.—T. 2.’ impar.-A las 8 li2.— 
de los ministros de la Gobernación y de K omen , peste de otranto.—Bainete. 
afiriuaudo qne la represión ha resulta'Jo innecesa a las 4 li2.—La misma.
ria ó ilegal, y la negativa á la reunion del claustro .polo.—Turno 3* impar.—A las 8 1|2.—El guerri-
ha sido una intransigencia del Sr. Pidal á todo ac- í^uero. -, r i
ua Biuu B A las 4 112 —Los sobrinos del capitán Grant.
to conciliatorio. warzuel».—83 de abono.—T. impar 3.* del turna de 4.

Este discurso, además, dentro del criterio con- 1 2,__a las 8 l|2.—Con gran rebaja de precios.—Dambolin. 
Bervador, se ha distinguido por BiL-CSpiritn liberal. _EQtrada general, 50 céntimos.

El Sr CánovaB, al contestarle, ha estado hábil, a las 4 li2.—Con rebaja de precios.— Los fusileros.
V se veiá que no quería quimera, pues acentuando pomedla.— 9 ‘deabono.— T. 3 'impar.—A lasS 1|2.—Lucho las coinoidencias da opinion |con el Sr. Sil- Cei amigo Fnlz —Pension des demoisselles.-laierme- 

! vela, pasaba como sobre áscuas al tratarse de las 1 dios por el sexteto.

10953
10887
10268
11945
11475
11416
11465
12591
12191
12673
12356
12724 
13663
13861
13372 
13771
18710
14034 
14318
14052 
14236

10318 
10619
10146 
11565
11776
11085

12296 
12144
12309 
12817 
12513 
13929
13417 
13159 
13284

14685
15742
15113
15317
16572
16186
16430
16579
17566
17854
17630
17515
18926
1873.5
18984
18935
19019
19'>33
19064
20650
20992
20796
21468
21412
21856
21733
21997

978
668
824
259

10932 
10152
10724 
11661 
11519 
11732

10599
10831
10968
11344
11400
11687

10080
10359 
1(720
11685
11017
11137

10342
10685
10569
11387
11586
11472

12272
12418
12460
12029

12717
12991
12245
12399

12019
12770
12793
12584

12232
12899
12752
12162

13035
13180
13374
13679

13402®aW
14682
14333
14921 
14312
14533 
15622 
15704
15245 
16728
16676 
16963

14795 
14260
14262 
14305
14834 
15007 
15721
15785 
16854 
16464 
16707

13071
13974
13392
13536

13266 
13501 
13f»86 
13195

1308.5
13436
13699
13700

17118 
17577
17931 
17153 
18023 
1817,5 
18813

17849 
17650
17 .87 
17019 
18676 
18122 
18848

19085 
19455
19197
20095
20011
20178
21556
21201 
21«Ü5 
21615
21218

1408(5 
14808 
14026 
14246
14713
15053
1.5348
15474 
16‘.H)9 
16372 
16543

14024 
14442
14278 
14252
14500 
15607
15291 
15734
16954
16777
16082

14137
14602
14603
14719

15769 
15943
15827
1650.5
16397
16308

17362 
17597
17762 
17hl6 
18389 
18385 
18044

17790
17684
17582

17601
17204
17911

18100
18665
18166

18853
18484
18286

19600
19353
19330
20307
20596
20158
21967
21271
21011
21141
21864

19796
19565
19294
20777
20795

21180
21641
21728
21742

19153
19796
19477
20744
20182

19684
19808

20301
20926

21399
21214
21405
21921

21613
2194.5
21519
21514

Premiados con *OO pe.seías.
135
367
124
520

851
540
241

1527 
1569
1164
2040 
2250 
2468 
2515
3243 
3871
3168

1910
1001
1927
1830
2607
2423
2145
2872 
3178 
3616 
8390

. 802 608 778 101 21B3 277
1 697 298 190 198 4162 616
. 885 184 124 241 8:85 184
) 535 
1121 1460 1093 1723 1601
1540 1976 1062 1002 1170
1478 1464 1671 1268 1003
1010 1095 1869 1978

21.552876 2891 2225 2195
2944 2458 2448 2318 2199
2322 2292 2700 2816 2742
2661 2987

37943206 3111 3575 3122
3280 3284 3275 3864 3046
3057 3787 3463

SGCB2021



EL CORREO.—Dia 10 de Enero d« 1885

4068
4216

4751
4320

4522
4857

4520
4042

4294
4023
4753
4276

4116 
431« 
4268 
4859

4174 9844 9082 9479 9515 9921 9982 9615 1 14501 14185 14970 14846 14805 14877
4967 4445 4164 4244

4935

41 J.3 9435 9940 9121 9910 9415 9935 9568 14850 14782 14190 14387 14479 14386
4844 4352 4040 4696 9483 9875 9007 9651 9175 9617 9467 14741 14506 14473 14985 14724 14666
4644 4479 4545 9109 9529 9212 14841 14984 14285 14266 14268 14041
5971
5413

5107
5519
5160
5518

5427
5998
5158
5160
5968

5501 5734 5469 5090
10561
10001

10871
10667

10715
10411

10196
10842

10776
10964

10745
10386

14062
14222

14764
14428

14843
14845

14548
14570

14366
14219

14848
14045

5939 5285 5826 5342 5035 10818 10490 10012 10478 10275 10867 14143
5310 5626

5928
5014

5351 5557 5003 10416 10048 10444 10872 10304 10141 15895 15167 151Û6 15960 15420 15397
5229 5238 5625

5870
5482
5579

5195 10191
10227

10420 
lt488

10469 10493 10624 10522 15874
15575

15524
15876

15884
15402

15562
15970

15016
15587

15236
15408

61.39 
6«74 
6147 
61 SO

6534 6740 6581 6523 6509 6823 11520 11069 11075 11165 11701 11564 15540 15187 15032 15093 15577 15072
*’>/20
6658

693« 6764 6481 6075 6911 11657 11812 11129 11522 11960 11235 15968 15884 15942 15599 15428 15923
6277 6307 6667 6784 6760 11252

11915
11911 11978 11332 11988 11404 16630 16078 16614 16384 16478 16588

7907 7622
16489 16214 16053 16898 16141 16998

7654 7726 704,3 7187 7317
7858
7070.

12981 12298 12369 12499 12911 13098 16788 16133 15815 16969 16251 16185
7OG8 
£330

7817
7154

7333
7486

7244
7474

7021
7890

7725
7294

12426
12274

12079
12663

12604
12656

12623
12223

12214
12083

12687
12175

16696
16757

16534
16487

16288
16791

16665
16673

15140
16010

16004
165557298 12407 12278 12627 16157 16912

8694 8856 8217 8598 8119 8482
8870

8818
8122

13696 13640
13968

13875 13086 13952 13813 17596 17697 17589 17676 17395 174098470 8914 8094 8839 8230 13500 13526 18694 13782 13522 17681 17968 17423 17471 17277 175798206 8995 8238 8553 875.3 13478 18932 13126 13612 13037 13011 17197 17755 17736 17794 17148 1770413419 13467 1.3315 1.3319 17414 17528 17059 17306 17244 17612
Imprenta de En Combi a, & carga de P. Feruandoz 

Oaíla da San Greízorio, núm. 8.

17269
17140

17417 17275 17797 17785 17784

18377 18458 18432 11260 18222, 18827
18478 18319 18870 18908 18798 18806
18371 18227 18916 18370
19714 19571 19444 19895 19638 19366
19880 1908.9 19925 19911 19920 19711
19349 19807 19361 19293 1,9541 19405
20656 20410 20715 20414 20704 20769
20235 20419 20232 20281 20881 20352
20579 20991 20126 20609 20733 2021.5
20485 20087 20380 20740 20875 20370
20478 20262 20592 20819
21887 21747 21816 21698 21193 21817
21865 21433 21488 21848 21691 21525
21800 21331 21087 21949 31535 21088
21253 21578 21509 21778 21295 21104
21446 21240 21708 21057 21481 21183
21086 21457 21959 21176 21148 21176
21226 21977

TOSES, CATAliltOS, Y ASMA.- fl LAS PASTILLAS DE GAIICEKÁ.-PIIIMPE, '13.-CAJA, 2 PTAS.
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EN MADRID
a tta'ZÍSi’ef.SStti" y 3« «oí» e> —

©

SITDADO EN LA CALLE DE LA IBDNTERA, 18
un preS.» Ca'íí’&'i ’’T '?? ■’ y “ "B».*’ “ «“antas personas lo soliciten, 
tr..isínux °" w"™®" fis««nes de trajes, abrigos, sombreros,

u.sbvaii.x, canastillas, ropas blancas, mantelerías, cortinajes y muebles.
REMESAS Á PROVINCIAS

Jh¿^‘’wtisTSljc*:?ríS“ propietario. D. Eduardo García, quien las 

i grandes ocasiones para enero 
ntarcados en todos los géneros, como es cos- 

t- . ibre en todos los Establecimientos senos y de importancia del extranjero. 
< .oríes de vestidos en piezas con aplicaciones bordadas, vestidos 

con lores bordadas á mano, vestidos de alta sociedad, todo OA 
brochado, vestidos acordeón........................................ desde vU 0138.

Ricos terciopelos lisos, terciopelos bordados, terciopelos brocha- Z 
dos, terciopelos cortados de alta moda.............. ............desde T 0138.

Menno.s, cachemires, parisién, armures y toda clase de telas ne- Q „4«„ 
granit entera confianza........................ desde " 0138.

Ricas especialidades en telas para trages de luto ó para vestir Q _4„„ 
con rigor, de clases ricas y elegantes...............................desde Û pi38.

Chales ricos alfombrados, Himalaya, y de lana dulce para abri- It 
.desde 10 P13S.

Drogues y lanas lisas de doble ancho, colores los más nuevos y IíKA „1 
elegantes de este año, que vallan 3 pesetas.............................á 1 OU DtSS.

Mannilas y velos de blonda-encaje y en buenas imitaciones de ÎA «4 
seda cocida, negro permanente.........................................desde W 0138.

Preciosidades en telas de doble ancho para vestidos, gustos ele- Q 4 
gantes, clases ricas, con motitas de colores.....................desde 0138.

Abrigos, ve.siidos y sombreros; modelos nuevos recIbidoTei " 
lila I. lie las modistas más afamadas del mundo, y que en Es- OA 4 
pana no se verán más que en estos almacenes...'...... desde -«U 0138.
Tragas y abrigos para niños de todas las edades, cuyos gustos v nrecinq causan admiración. J jirecios

Tnrt-Í capas, pardesús y sombreros confeccionados con
toda elegancia en ricas telas, a precios desconocidísimos

ALFOMBRAS
Moquetas de los más reputados fabricantes ingleses, garantizan- OitíA i 

do que -“'Oyjlc pura lana.................................colocadas, desde « Ou pt3S.
Fieltros bonitísimos, dibujos nuevos, clase buena... desde l‘5O pías. 
Cortinas hechas con cenefas y Hccos, imitaciones á tapices v AÁ i 
_ portiers para pasos, gabinetes y despachos .... desde DwS.

En artículos de tapicería estamos seguros que nadie nrcscnt-i inrtirloc ♦ 
grandiosos y precios tan escatimados. ‘ surtidos tan

VISÍTENSE ESTOS ALMACENES

* Ls ETERtJA EcLLE^A de I2 t

psapnwp pera el enif-ic,

úeJL.JLEQRAMD, Proveedor de la Corle de Rúsi^"

tMjM^JpSS ori7?7?ptí
• CREME-ORIZA «j LOCION EMULSiVA

8

fsfa CREMA miylzi 
y blanquei la Piri_ 

J le da la lÉtKSPARF'.íri y la 
iHMdCUR.tdelaJDFXhTfTI), 

Hula U Cijul la mij adtlantada 
r.BiSE.lVA ICuatMCNTE tpO *^'“’***•

a 

c

ESS.- ORIZA
Pírfumes a todos los ra- 

'miiletes de fiares nuevos.

tWíaqufay refresca II pie] 
Quita las minchas de rojea.

«RIZi-ÏIiOBTÉ 
usieiJi^ÇÎLi-ig^JABONsegunsiDD.BeTfcil 
tNORÉ.Pfôî J LonmssQiTepmlipitL

¡53 OSIZA-VELCÜTÉ 
de FLOR de ARROZ 

■3?a«íTr-1 r- r..pn'afi”íStí' adherentój ia ciel. '
•".•-•.'•1 el A.-b..h 4el

ORIZA-YELODTÉ

t

DY4

’>‘lor UAtuMl <a. 
TODOS LOS HAFICES

H# mas Tintara.'; wojçriiuna 
par* el pelo blanco.

Japes SMITHSON
(/■ snio prssca

sTîTokorE;.^^

..i UCVIDO
M Í4J necesidad íeUVAlLu CáC!2á 

tníet ni iespuat 
APLICACION FACIL 

Inmediato&O mancha H piel, ai perjudica 
/•u . J- l«-*Uo4. 
trt fotfís Zai Perfumirias 

y PtlHUiefías.

loré, P.7f).9,

Procúrense tíña cajita de la acreditad^ PASTA PECTûîlAL DEL
íD”. ANDREU, DE BARCELONA, y se la quitarán al momento.
I Al tornar las primeras pastillas, empezarán á esperimentar un 
jgran alivio. La TOS vn desapareciendo, el pecho y la garganta se 
¡suavizan y la espectoracion se produce con gran facilidad.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que mu- 
clias veces desaparece la TOS por completo antes de' terminar la 
caja. Se venden en las mejores farmacias de España.—Caja, 2 pesetas.

LAS PERSONAS que padezcan también ASrjiA ó SOFOCACION, bailarán en 
Farmacias los CIGARRILLOS BALSÁMICOS y los PAPELES 

AZiUAUüS del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asma 
tico que se ve privado de dormir.'-Véanse los opúsculos que se dan gratis. en 

en

W

ua 
»-4

w j:? ¿-.2 H

««•S’ ; r <W o «- w 
« 33 5 «'K

n> . C 
4) ü sü-c 
Mil Ç3 a

««5 - Sf “

VINO ». PEPTONA » ORTEGA | m
Preparado convino generoso, da cientes y todos los que padézcanla®  

touicioad al estomago, es altamcn- inapetencia^ gastralgia, dispepsia y 
te nutritivo, y al propio tiempo, co- anemia, son los que deben utilizar W 3
mo peptogeno es muy útil para ha- las escelentes propiedades de este m| Ë
ccr bien la digestion. Los convale- medicamento, sin rival.

VIKS DE PEPTOHA Y HIEfiRD.-PEPTOHfl DESECHE 0g| 
PEPTONA DE CARNE.--CKOCOLATE DE PEPTONA. §

2 8

S'
3
«
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a ça
i

P^ASOSATOXIO Y ÍASiíACIA J)E ti/J-,.;. ~j « .
"“>5 13, .Vadní; im- mor eit Us priMipalef/armaeias 1/ dro- S’* E g

ffueriasde Ltlíramar.

«

ffl! « .1

;^ífe5^s?jéáé‘í®^'^^

¡¡MARAVILLOSO SECRETO ARABE!! i
CAFÉ NERVINO MEDICINAL i

Diez años de éxito constante curando los padecimientos de la ca- 
bezapncluso lus iaQuecas, los males del estomago, del vientre los 

infancia en g'eneral. es su mejor recomendación. 
Infinitas certificaciones .de médicos, farmacéuticos y particulares 
acreditan curaciúnes con el CAFE KERVÎWO rebeldes á todo oteó 
tiatamiento. . e vendo a la y 2O rs. caja para veinte y cuarenta 
tazas, en las principales boticas de Madrid, provincias y el extranie- 
ro como asimismo las célebres PILDORAS TONÍCO-GENÍTA- 
LES, píira curar la debilidad, impotencia y esterilidad.

DOCTOR, MORALES, CARRETAS, 59.-MADR1D

«BAJÍAS ASTIBIBIWÁCICASI
GARRIDO i

&te verdadero especifico contra toda claso de Huioe i 
nretrafcB, que ctienía con niés do írcinfa años do «;!-p< - 
nencia, hecha pnr loe primorot» sifiíógrrLs da ceta cór- @

eficacia cuino inedicamemo el spraoi-HiH- m
ble á la y al paladar.-Preclo, 3 peseín» c«ia B 

neesf idad, hay la Inyección anti- i
b’enorragtca pars completar L cnracioa. « pesetas H 
IrASCO. ■ B

KORTALEZA 17 FARBIACIA ' I

PL AT A NIEÑESES
Importante adelanto en nuestra industria

Es el metal blanco puro quo cmplca»io.s para toda la fabrica- 
ion de objetos para iglesias y servicios para mesa Exíjase 

SSÍ’’”’ “ríí^ de piS V
que .son remitidos á vuelta do ccírecT 

Para evitar engaños, dirigirse directamente á los señores

..HIJOS DE LEONCIO MENESES; PRINCIPE, 7 .
„ RINCON, TAPICERÓ^

- «so {fi-entpá San Anión)
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u Se hace toda clase de tro i ai 
S|ÍO8 tipográficos. 
rJ S, San GrefgorJo, S.

MANUAL
BS LOS CONTRATOS ADIglBlSTRÂÎIVCS 

coa eí Estado, la Provincia y el Monicipio 
mSnïî’îKn,^’® celebrar los Ayun-a,
bXa T n?n « P*»**»» •« y “ à la ho-

n «» Bí Ooneiilíor de los Ayun.ísmienlos, callo de D. Podro, núm. 1, Madrid.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DB

I Se hace toda ciase de impresioneb, 
I como son: periódicos diarios, somana.; 
j les, quincenales y mensuales; revistas, 
S folletos, recibos, prospectos, estados, 
|| circulares, membretes, billetaje para 

espectáculos y obras de gran lujo,
si SAN GREGORIO, g

ALES MAQUINA
TTn ' j .... IKOKNIEBO de MONTES
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I Se vendo una de imprimir de cuatro marca
doras, sistema Marinoni.
raztm^ ‘Administración de este periódico darán
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